关于开展2021年度预算项目支出

绩效评价工作的通知  
各有关部门：

根据《山东省财政厅关于印发〈山东省省级部门和单位整体绩效管理暂行办法〉的通知》（鲁财绩〔2021〕1 号）和山东省教育厅《关于开展2021年度预算项目支出绩效评价工作的通知》要求，各部门须对照2021年度预算设定的绩效目标，对预算项目全面开展绩效自评。现就报送2021年度预算项目支出绩效自评工作相关事项通知如下：
一、评价范围

评价范围为2021年度所有预算项目，包括省级财政资金预算项目（省财政拨款专项）和学校自筹资金预算项目（年初预算下达的部门专项经费），根据“谁用款、谁评价”的原则，由各部门对照编报预算时设定的绩效目标进行绩效自评，实现自评全覆盖,做到“用款必有效、无效必问责”。

二、评价组织分工

各有关部门是绩效自评的责任主体，要加强对绩效自评工作的组织领导，安排专人负责所属预算项目支出绩效自评，按照自评工作具体流程和相关要求，及时完成评价工作并报送相关材料。计划财务处负责汇总各部门单位自评情况，并及时向省教育厅、省财政厅报送学校自评工作实施情况及评价结果，同时应对各部门自评情况加强总结分析，将自评结果作为加强预算管理的重要依据。

三、自评形式和主要方法

各有关部门要对照年初设定的绩效目标，对项目执行实际绩效情况进行打分，填写《省级财政资金预算项目支出绩效自评表》（附件1）、《学校自筹资金预算项目支出绩效自评表》（附件2）。

绩效自评要对照参考年初设定的绩效目标进行量化打分，绩效自评满分 100 分。自评一、二级指标按附件1要求，三级指标应当根据上报预算时设定的预算绩效目标、项目实施情况等因素综合确定，准确反映项目的产出和效益。（详见附件3《预算项目支出绩效自评表》填报说明）

各部门在收集、分析绩效执行信息的基础上，对预算执行率偏低、未完成绩效目标或偏离绩效目标较大、自评等级为中、差的项目，要在自评工作总结中单独说明原因，提出整改措施，建立问题整改落实机制，跟踪整改情况，优化项目预算管理。要对绩效自评工作情况进行总结，形成书面材料（参考格式见附件4）。

四、工作要求及材料报送

（一）加强领导，落实责任。开展预算支出绩效评价是《中华人民共和国预算法》的法定要求。各部门要进一步强化绩效管理理念、落实工作责任，将绩效评价作为提升预算管理水平、提高资金效益的有力抓手，高度重视绩效评价，加强绩效自评工作的组织领导，将评价工作责任落实分解，确保工作顺利完成。省财政厅、省教育厅通知中指出，今年将根据工作需要，对各单位自评情况进行抽查，绩效评价工作开展情况也将纳入2022年度省直部门预算管理绩效综合评价。请各部门准备、保存好自评的支撑材料，以备抽查。

（二）强化应用，推动公开。切实加强自评结果的整理、分析，将自评结果作为本部门完善政策和改进管理的重要依据。对绩效较差或没有绩效的项目，下一年度预算安排适当调减预算规模或者取消该专项资金。

（三）确保质量，按时报送。各有关部门要认真组织，精心实施，确保评价质量。省级财政资金预算项目（省财政拨款专项）须填写附件1，撰写附件4，同时提供项目评价支撑材料，项目具体实施部门包括人事处、教务处、学生工作处、国际交流合作处、团委、计划财务处、马克思主义学院、种子与设施农业工程学院、幼儿园，详见附件5。学校自筹资金预算项目（年初预算下达的部门专项经费）须填写附件2，撰写附件4。

各部门单位于2022年4月25日前，将上述材料纸质版经主要负责人签字并加盖公章后，报计划财务处（101房间），同时将电子版以部门名称+2021年度项目绩效自评命名形式）通过钉钉发送至联系人。

联系人：张永涛，联系电话： 13964602100。
附件： 

    1.省级财政资金预算项目支出绩效自评表
    2.学校自筹资金预算项目支出绩效自评表
3.《预算项目支出绩效自评表》填报说明

4.部门绩效自评工作情况总结（参考格式）

5.2021年省级财政资金预算项目及部门分解情况表

潍坊学院计划财务处

                                2022年4月2日
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