附件 3

《预算项目支出绩效自评表》填报说明

一、项目基本情况

1、项目名称：按规范的项目名称内容填报，与部门预算项目名称一致。

2、主管部门：填写项目主管部门（一级单位）全称，如山东省教育厅、山东省科学技术厅等。

3、项目实施单位：填写项目实施单位，如潍坊学院某处、某学院。

4、联系电话：项目负责人电话。

5、年度资金总额：按预算及实际执行数填列。

二、年度总体目标

总体目标从相关财政支出的政策意图、总任务、总要求、总产出和总效益等方面进行设定。概括描述项目在本年度所计划达到的产出和效果。需要明确总体的计划、时间点、需要的资源及结果。如：国家中长期教育改革和发展规划纲要对战略目标的表述为：“到 2020年，基本实现教育现代化，基本形成学习型社会，进入人力资源强国行列。实现更高水平的普及教育。基本普及学前教育；巩固提高九年义务教育水平；普及高中阶段教育，毛入学率达到90%；高等教育大众化水平进一步提高，毛入学率达到40%”等。

三、年度绩效指标

年度绩效指标是对年度总体目标的细化和量化，分一至三级指标，一级指标及分值不能调整，二级指标可根据项目具体情况自主赋分，三级指标应自行设定并赋分，每一条三级指标应对应一个量化数值或定性描述，一条指标不得对应多个数值及多项定性描述。自评指标应与申报项目时填列的绩效目标基本匹配。具体说明如下：

1、产出指标：反映预算部门根据既定目标完成的产品和服务情况。可进一步细分为：

数量指标，反映预算部门完成的产品或服务数量；如：完成1000人的专业教师培训，修建200公里农村公路，发放1000户低保家庭补贴等。

质量指标，反映预算部门提供产品或服务达到的标准、水平和效果；如：教师培训合格率达到90%以上，公路建设技术状况指数达到90%，低保户补贴覆盖比例达到95%等。

时效指标，反映预算部门提供产品或服务的及时程度和效率情况；如：结束培训后高级教师资格达标率达到60%，计划在12月份之前完成道路修建，按时间进度每月发放到低保户等。

成本指标，反映预算部门提供产品或服务的成本，分单位成本和总成本，以及实际成本与项目内容的匹配程度、成本控制率等。如：租用大型会议室费用50万元、印刷培训材料费用 30万元，实际成本与项目内容的匹配程度达到95%，成本控制率为95%等。

（1）绩效指标内容：根据实际工作需要将细分的绩效指标确定为具体内容。如：专业教师培训人数、合格率、达标率，购置专业设备台组数等。

（2）指标值：对指标内容确定具体值，其中，可量化的用数值描述，不可量化的以定性描述。对应以上指标内容，如：培训1000人、90%、60%，100台精密仪器等。

2、效益指标：反映与既定绩效目标相关的、财政支出预期结果的实现程度,包括经济效益指标、社会效益指标、生态效益指标、可持续影响指标等。

经济效益指标, 指项目支出产生的经济效益。如：实现出口创汇 5000 万元，农贸市场交易额比改造前同比增长20%等。

社会效益指标，指项目支出产生的社会效益。如：下岗职工再就业率达到60%，适龄儿童入学率达到98%以上，农贸物资产品供需稳定，新修公路缩短了通行时间、提高了运输效率等。

生态效益指标，指项目支出带来的环境效益。如：污水排放量减排1000吨，植被覆盖率达到60%，饮用水源重金属含量下降70%等。

可持续影响指标，指项目支出带来的可持续影响。如：万元GDP 能耗下降5%，高级职称占研发人员比重提高5%,水土流失现象得到控制、雾霾天气减少等。

（1）绩效指标内容：根据实际工作需要将细分的绩效指标确定为具体内容。每一条三级指标应对应一个量化数值或定性描述。如：下岗职工再就业率，水质等级等。

（2）指标值：对指标内容确定具体值，其中，可量化的用数值描述，不可量化的以定性描述。对应以上指标内容，如：就业率大于90%，水质改善达到四级。

3、满意度指标：反映社会公众或服务对象对财政支出效果的满意程度，根据实际细化为具体指标。如：参与培训人员满意度达到90%，公众对政府提供服务的满意率达到95%。

